

張愛軍率隊到深圳考察企業： 積極引進先進制造項目加快蘇區振興

5月20日至21日，梅州市委副書記、市長張愛軍率考察組到深圳市考察企業、洽談項目，謀求引進更多先進製造業項目，做大高端增量、夯實發展後勁，助推經濟社會高質發展。

考察組先後來到有信達集團、匯春科技公司、研祥集團、紅門智能科技公司以及威富集團、東匯公司考察，深入了解半導體、人工智能、通訊設備等產業發展情況，並與企業負責人座談交流。

張愛軍表示，這次考察的企業皆是各自領域的龍頭企業、優質企業，技術實力強、

市場潛力大，發展前景廣闊，與我市構建的以電子信息和機電製造為代表的“5311”綠色產業體系深度契合。當前，梅州正積極搶抓國家和省推動老區蘇區加快振興發展和“雙區”建設等重大機遇，圍繞構建新發展格局戰略支點，不斷積聚新的高端增量、優化傳統存量，大力補齊交通等基礎設施短板，夯實產業集聚平臺，持續優化招商營商環境，積極承接大灣區等地的產業轉移。

張愛軍表示，投資梅州、投資未來，梅州有的是熱情、擅長的是服務。希望各位企業家繼續關心支持梅州，深化地企溝通對

接，開展務實合作，謀劃實體項目，力促項目加快落戶梅州，助推紅色蘇區振興發展。梅州市各級各有關部門將堅持“梅州服務、天天進步”，成立工作專班，主動加強與企業的溝通聯繫，全心對接項目、全程跟蹤服務、全面落實惠企政策、全力促成項目落地，實現地企互利共贏。

在深圳期間，考察組還與偉光匯通集團、萬科集團、正威國際集團等企業相關負責人分別進行了座談交流。

梅州市領導霍陽、梅縣區、豐順縣及市直有關單位負責人參加考察。（羅誠浩）

美麗鄉村該有的樣子！ “世界壽鄉·富美蕉嶺”C位出圈

據梅州市地區生產總值核算結果顯示，今年蕉嶺一季度生產總值為23.63億元，同比增長20.9%，增速居全市第一；一般公共預算收入1.54億元，同比增長19.3%，增速居全市第一。

亮麗成績單的背後，是新發展理念的實踐。

黨的十九大以來，蕉嶺縣堅決貫徹落實習近平總書記和黨中央決策部署，按照“1+1+9”工作部署，全面加強基層黨建，切實做好城鄉融合發展大文章，深入實施鄉村振興戰略，層層加碼“世界壽鄉·富美蕉嶺”城鄉群衆的獲得感、幸福感，全力探索生態發展區以高質量黨建引領高質量城鄉融合促進高質量鄉村振興的新實踐。

堅持黨建引領 城鄉融合譜新篇

新時代走好鄉村振興之路，黨建引領是根本。近年來，蕉嶺縣大力推進農村基層黨組織標準化規範化建設，着力增強農村基層黨組織領導力、凝聚力和戰鬥力，以黨建引領城鄉深度融合發展，實現鞏固拓展脫貧攻堅成果同鄉村振興有效銜接。

走進藍坊鎮峰口村，一棟三層樓高的傳統客家風情民居伫立溪峰河畔，格外引人注目。“這棟建築是村裏新建的黨群服務中心，占地面積約330平方米。目前正在進行裝修，預計7月1日可啟用。”峰口村黨總支部書記林品順表示，通過高標準建設黨群服務中心，完善黨史教育、廉政教育、綜合會議室、文化活動等功能區域，打造多元合一的黨群服務站點，可以更好地為黨員群衆提供“有溫度”的紅色服務。

自2018年起，蕉嶺每年投入1000萬元升級改造村級黨群服務中心，推進農村基層黨組織標準化規範化建設。同時累計培育了277名黨員致富帶頭人，打造了105個黨員創業帶富基地，推動農村各類組織和廣大群衆積極向黨組織靠攏。

蕉嶺積極發揮“關鍵少數”在重點民生工程中的“頭雁效應”，按照一個項目、一名領導、一套班子、一抓到底的“四個一”要求，加快推進重點民生工程落地落實。村村通自來水工程便是其中之一。如今，蕉嶺縣鎮村三級供水管網有效銜接，行政村通自來水覆蓋率達到100%，自然村集中供水覆蓋率達到100%，城鄉實現供水一體化。

同時，蕉嶺打通了縣城、城鎮、鎮村三級城鄉客運網絡體系，行政村通客車率達到100%，完成“四好農村路”建設項目105.7公里。通過整合農村電商、農超、郵政、快遞等業務，推動城鄉公交發揮農村物流作用，以路通車通帶動物流人流互通。大力推進城鄉污水處理一體化、城鄉新型基礎設施一體化建設，建成縣鎮村三級污水處理設施145座、集污管網250公里，實現城鄉污水治理全覆蓋、全部達到一級排放標準。率先實現自然村4G信號和光纖網絡、縣城5G信號、鎮村電商服務站點、行政村物流快遞“四個全覆蓋”。

厚植生態優勢 美麗鄉村繪新景

蕉嶺山環水繞、風光秀麗，歷史文化源遠流長，人文底蘊深厚，加上完善的配套服務，是一個很適合做學問的地方，也是藝術家、美術界師生最具地方特色的藝術創作基地。”菲爾茲獎得主、清華大學丘成桐數學科學中心主任、北京雁栖湖應用數學研究院院長丘成桐院士接受卡拉比-丘（梅州蕉嶺）數學大會專題訪談時曾這樣評價蕉嶺縣。

如今，以丘成桐院士名字命名的丘成桐國際會議中心成為了“研學+旅游”的熱門打卡點。總投資3.96億元的丘成桐國際會議中心

高起點高標準高質量規劃建設“一個中心+五大板塊”，打造“蕉嶺田間”直供“灣區餐桌”的富硒菜、米、茶、果、水生產基地。“一個中心”即“五子登科”展示中心，在中部集約1050畝土地建成“五子登科”展示中心，引入良種、良法、良機，示範推廣農業現代化經驗，實現農業增效、農民增收。

“五大板塊”包括“菜籃子”供應區、“米袋子”耕作區、“茶罐子”種植區、“果盤子”採摘區、“水缸子”生產區，以農業產

業化為紐帶，組織農戶參與合作生產，通過培育新型職業農民，開展新技術、新品種、新方式示範推廣，全面提高農業生產質量和效益。（丘瓊 林劍湧 廖靜宜 丘林強 汪敬森）

蕉嶺（南沙）粵港澳大灣區現代農業示範基地正在探索智慧農業示範中心水培、基質培、氣霧培、魚菜共生等高效生產模式。

。（吳騰江 攝）

蕉嶺全面推進農房管控和鄉村風貌提升工程，以歷史文化體驗、特色美食為載體打造三及第特色美食街。（汪敬森 攝）

蕉嶺縣絲苗米省級現代農業產業園依托蕉嶺得天獨厚的自然環境、土壤富硒的稟賦資源和“世界長壽鄉”品牌效應，聚焦特色富硒大米產業，以推進農業由增產轉向提質為目標，以推進基地支撐、產業融合、鏈條延伸、產品升級為方向，突出生產、加工、物流、科研、文化、示範、服務等功能板塊，重點推進產業園龍安核心園區，石窟河沿岸四個鎮休閑觀光和產業快速發展帶，長潭白馬絲苗米標淮化種植區、新鋪尖長富硒絲苗米種植區、蕉城龍安三產融合發展區等“一核一帶三區”產業布局。目前，產業園獲得大米無公害認證5個，培育大米品牌10個，直接帶動群衆約2萬戶，戶均年增收2000元至3000元。

蕉嶺（南沙）粵港澳大灣區現代農業示範基地以“五子登科”為主題，對接粵港澳大灣區和深圳先行示範區“雙區”大市場，

《五華縣數字鄉村 項目建設方案》 順利通過專家評審

日前，五華縣召開《五華縣數字鄉村項目建設方案》專家論證會議，《五華縣數字鄉村項目建設方案》通過專家一致評審，將以華城鎮作為試點運行。五華縣領導劉敬東、李炎香參加會議。

會上，編制單位對《五華縣數字鄉村項目建設方案》進行了詳細匯報，專家組經過認真閱讀、質詢和充分討論，一致認為方案符合相關要求。

據了解，《五華縣數字鄉村項目建設方案》圍繞構建“基層管理一張圖、鄉村旅遊一張網、農家生產一商場、應用整合一入口”的理念，充分利用我縣“數字政府”公共支撐能力，將以華城鎮作為試點，搭建該縣數字鄉村信息化平臺，實現“鄉村治理”工作的統籌管理、資源共享、精細管理、精準服務，減少管理成本，提高管理效率，提升服務水平，為呈現未來鄉村社區發展新願景，建立靈敏高效的現代鄉村社會治理體系，加快形成數字城鄉融合發展新格局，提供華城經驗。（李龍 陳光）

蕉嶺（南沙）粵港澳大灣區現代農業示範基地稻田，“世界壽鄉·富美蕉嶺”大字映入眼簾。（吳騰江 攝）

蕉嶺（南沙）粵港澳大灣區現代農業示範中心水培、基質培、氣霧培、魚菜共生等高效生產模式。

。（吳騰江 攝）

蕉嶺全面推進農房管控和鄉村風貌提升工程，以歷史文化體驗、特色美食為載體打造三及第特色美食街。（汪敬森 攝）

。（吳騰江 攝）

蕉嶺縣絲苗米省級現代農業產業園，蕉嶺搭建了一個大數據平臺，以“大數據+農業”做好智慧農業大文章。（汪敬森 攝）

（梅州僑聯供稿）